
;,.B-d moč ub Adriji 
Radi napada našega vojnega brodovja na laš

ko obal dne 3. febr. se Italijani zelo hudujejo na 
svoje vojno brodovje, ki si niti $ pomočjo francoskih 
in angleških ladij ne upa napasti avstrijskih ladij ali 
naše obali.. List „Jfaha" n. pr. piše: ,i\Ioč avstrijs
kih postaj ob Adriji je izredno velika. Ce bi prišlo 
italijanskemu tudi močno francosko in angleško bro
dovje v Adriji na pomoč, je nemogoče vsaj nekoliko 
zrahljati avistrijske postojanke. Avstrijske postojan
ko se še bolj ojačujejo vsled pridobitve novih važni* 
točk ob albanski obali znatno in dan za dnevom." — 
V švicarskem listu „L'oeuvre" piše italijanski morna
riški strokovnjak, da napadi slahejšega avstrijskega 
brodovja na italijansko obal spravljajo brodovje Ita
lijanov, Francozov in Angležev v veliko sramoto. 0
menjeni list pravi, da naši napadi dokazujejo, da Av
strija kljub lSmesečnem bojevanju obvladuje Adrijo, 

Pri tolminskem obmostju. 
Manjši avstrijski oddelki so dne 4,. febr. pri 

tolminskem obmostju tako srečno napadli italijanske 
postojanke, da so se morali Italijani umakniti daleč 
nazaj proti zahodu za cesto Ciginj—Seio.i S tem se 
naši vsekali močno rano v italijansko bojno črto. U
jetih je bilo večje število Italijanov. • 

Kaj bo, če Avstrijci prebi
jejo soško fronto? 

Italijanska vlada je, kakor poroča list „Corrie
re della Sera", odklonila svojo pomoč pred Solunom, 
Efiintu, Dardanelah itd.., ker nujno rabi svoje čete ob 
Soči kjer je italijanska fronta že baje resno ogrože
na. Ce bi torej Italijani odposlali del svoje armade 
ob Soči Francozom in Angležem na pomoč, bi se po 
mnenju italijanskih listov fronta ob Soči takoj prebi
la in avstrijske čete bi se razlile kot povodenj na Be
nečansko. To pa se ne sme zgoditi, radi tega se mo
ra italijanska bojna črta ob Soči Še ojačiti. V resni
ci so naše čete že dosegle zahodno od Sv. Lucije in 
pri Tolminu lepe uspehe in smo posebno naše posto
janke pri tolminskem obmostju v velikem polkrogu po
tisnili dalje proti zahodu. Švicarski bst ^Journal de 
Geneve" zelo resno vprašuje generala Kadorna: Ita
lijanski generalni štab, kaj bo, če Avstrijci prebijejo 
soško fronto? Italijanska armada se bo morala od !A
drije do švicarske meje umakniti z dosedanjih posto
jank. 

Italijani izgubili tri četrt mi
v .; lijona mož 

Švicarski list ,.Zikicher Zeitung" piše dne 7«, 
febr,: Kalija je izgubila dosedaj v osemmesečni vojni 
okroglo 750.000, t. j . tričetrt milijona mož. Padlo je 
dosedaj že več kakor 250.000 mož. Ko je italijansko 
ljudstvo izvedelo za te ogromne izgube kljub temu, 
da italijanska vlada ne priobčuje nobenih seznamov 
o •izgubah, se ga je polastila velika klavernost. Zla
sti v južnoitalijanski pokrajini Romanji narašča ne
volja proti vojni od dne do dne, V tej pokrajini je že 
prišlo med upoklicanimi rezervisti do uporov, katere 
so morali udušiti z vojaško silo. 

Nadvojvoda Leopold Salvator pri Hrvatii. 
Profesor Lovrič poroča z italijanskega bojišča. 

med drugim: In zopet priznanje junaški deci hrvat
ste majke! DoŠel je Nj. c. in kr. Visokost prejasni 
gospod nadvojvoda Leopold Salvator, ljubimec naše
ga Zagreba, da se divi svojim Hrvatom iz Banovine 
in Dalmacije. Prav zanosno je govoril o njih, obsui 
jih s pohvalo, koval jih v zvezde, ni se mogel nadi
viti niihovemu držanju in junaštvu. Ko .je godba za
stirala ličko koračnico, jo je prejasni gospod sam s
pj >mljal s petjem. Pred odhodom je pristopil k batat
jc '■ našega Turudije, z lovorom ovenčanemu. Zano
si ji čestital našemu Turudiji na njegovih junaških' 
rk I. Na to je vsakega našega odlikovanega moža 
n Dri! hrvatski. Naši junaki so napravili na Ni, 
c. kr. Visokost v vsakem pogledu zares prediven 
v 

Novi upokltoi v Italiji. 
Italijanska vlada je zaukazala, da morajo biti 

vsa šolska poslopja srednjih šol pripravljena za na
stan.enje vojaštva. Na srednjih Šolah zlasti v gornji 
in srednji Italiji se bo zaključil pcuk v najkrajšem 
času, iz Česar se sklepa, da bo Italija upoklicala pod 
orožje več novih letnikov. 

Izmenjava invalidov med Av
strijo in Italijo« 

Italijanski list ^Tribuna" piše: S posredovan
em Rudečega križa je bila med Avtstrijo in Italije 
podjiisana v Bernu na Švicarskem pogodba, da bodo 

Italijansko bojišče. 
Od zadnjega četrtka nam je na italijanskem bo

jišču omeniti drzen napad naše krasne mornarice na 
italijansk' obal in uspeh naših vrlih soških bojevni
kov pri .—■'"inskem obmostju. 

Zanim vejši l.ego d ;odki na bojišču so zdaj do
godki v notranjosti Italije. Naši uspehi v Crnigori 
so ner avadno dobro streznili italijansko ljudstvo. Se
daj naenkrat vidi, da je na morju Italija že podleg
la, da so na suhem laške izgube grozovito velike in 
da je naša fronta nezavzetna. Vidijo tudi, da jih An
gleži s svojo trgovino, posebno s premogom, neusmil
jeno gulijo. Po ceb deželi vlada revščina, beda in po
manjkanje. In vsled tega narašča nevolja proti onim, 
ki se tirali italijansko ljudstvo v nesrečno vojsko. 
Le puške še branijo, da ne pride odkrito do revolu
cije. Sedanje ministrstvo doti, da se nevolja obrača 
proti 'emu in za to se že slišijo glasovi, da bo se
danje ministrstvo SalandraASonino odstopilo. Mi si
cer i". \,—jamemo, da se bo to že zdaj zgodilo, a ti 
glase ;o nam znak notranje nezadovoljnosti. Ljud
stvo hoče kruha in ne vojske. 

Ta teden baje pride francoski ministrski pred
sednic Briand v Rim na posvetovanje. O čem se bo 
posvetovalo, se seveda zagotovo ne ve, a meni se, da 
bo Briand v imenu četverosporazuma zahteval, da 
tudi Italija pošlje svoje vojaštvo pred Solun. M'nogo 
italijanskih listov, ki so prej držali z vlado, piše se
daj proti temu podjetju in proti vladi sploh. Sedanjo 
ministrstvo torej tudi časopisja nima več v oblasti. 

. .&& 

Zopetni napad našega brodovje* 
| |na italijansko obal. _^ 

1 olikor bolj se razteza ofenziva avstrijskih čet 
roti jnžni Albaniji, toliko bližji in nevarnejši sose

dje smo Italiji. Italijanska izhodna obal je vedno bolj 
iz .ostavljena našim napadom. Naše vojno brodovje, 
dasiravno nekoliko manjše kot italijansko, pripravlja 
Italijanom vedni strah. V četrtek, dne 3. februarja, 

skupina našega vojnega brodovja — večinoma kri
žarke, napadla italijansko izhodno obal vštric Kotorja. 
Obstreljevala in težko poškodovala je kolodvore v Or
toni in San Vito, več skladišč in tovarno v tem okro
ž;u, kakor tudi plavajoče dvigalo. Uničila je želez
niški most čez reko Arielle, severno od Ortone. Po 
obs re jevanju se je v mestu San Vito opazil požar. 
Skupir.a križark se je nepoškodovana vrnila. 

'Mesti Ortona in San Vito ležita v pokrajini 
Chieti, na črti Jakin—Brindizi. Naše vojno brodovje 
je ta dva kraja tudi pri prvem „»bisku" italijanske o
bali, die 26. julija 1915, močno obstreljevalo. 



izmenjani med Avstrijo in Italijo vsi ujeti vojakiiin
vulidk Začetek izmenjave jo določen na prve dni me
sca aprila. Ce nas le Italijani ne bodo ogoljufali, 
kakor še dosedaj pri vsaki pogodbi. 

Gora Rombon je trd oreh. 

Kadet Jožef F e r k, doma iz C e r š a k a pri 
it. ilju v Slov. gor., piše našemu uredniku dne 26 

jau. z bovške kotline: 
Pri nas se imamo zrni raj f letno. Kako tudi ne 

io pa nam delajo laški in naši topovi koncert. In 2'i. 
jan. so nas Lahi še začeli zabavati z napadanjem. Tu 
pri nas v bovški kotlini pač nikdar ne smemo biti 
brez veselih uric. Laha nabijat, to je naše največje 
veselje. Zadnjič bi nas ti polentarji, kar jih še je tu, 
radi iznenadili. Napadli so nas na pobočju Rombona 
s precej močnim oddelkom, češ, najdimo gledat, kai 
delajo „Ausfriaei." Pa predno so nam prišli pod ok
no, tiho se plazeč kakor kače i;o tleh, jih je izdala 
:i«jša raketa, in zagledal jih je stražar. In naš mešan 
. ,vski ZL or je začel jieti tiste lepe poskočnice, ki so 
koi nalašč za pustni čas. Začel je sopran — naše 
i,ubicepuške, tem je sledil alt, usmiljenke strojnice, 
has ročne granate in mine. Pa tudi tenorja, onega 
visokega mislim, ni manjkalo! Naši ga niso zmogli, 
pač pa so pomagali Lahi, ki so upili: JOštije, oštije, 
n madona, mama miai" In glasneje je zapel naš alt 
in premagal sopran laških cevk, in mi smo pa bili 
veseli. To so jih dobili Lahi po buči. Ob 12. uri pa 
so jo mahnili naši tja »proti Preski" in so Lahom še 

zeli vas »Sioengraben", vaške fante in njih ljubice 
pa ugrabili in zabrali! Ujetnikov je precejšnje šte
vilce. Kar so želeli, to se jim je izpolnilo. Radi bi bi
li videli Triglav od blizu in so ga. 

In danes? Poglej po skalah, vidiš polno mrli 
cev in od njih črno, strnjeno kri. Rombon je trd o
reh in »Austriaci maledeti" so trda skorja. J a, slo
venski alpinci, to so Ti junaki! In kako so ponosni, 
če smejo z zavihanimi krivci iti v laško ..vas" kletili 
scvragov in jim ugrabiti „ljubice." Pa vedno so ve
seli in dobre volje, Res, ponosni smo na nje! Petje, 
to je njihovo največje veselje. Med najhujšim grome
■ljeni topov slišiš peti kakšno okroglo. »Slovenski fan
tje mi smo mi, pa po naših žilah teče kri, teče kri za 
domovino. Slovenska dekleta zbiramo, pa po drugih 
se ne oziramo, saj najlepše so Slovenke!" Kadar po
jejo to pesem, tedaj jim žare oči, in gorje njemu, ki 
bi nameraval jim uporekati. Vidiš, taki so naši slo
venski vojaki! Lahko rečemo, da so ponos naše do
movine ! 

Krogle preženejo oblake. 

Poddesetnik Jožef š t u k e 1 j , doma iz V i r 
S t a n j a , piše dne 27. januarja svojim starišem sle
deče: 

Dnevtai dogodki poistajajo na italijanski fronti 
vedno resnejši. Ali tudi sedaj slišite našo muziko in 
bobnanje? Zares, gromi kakor ob hudi uri. Po noči 
in po dnevu brez prestankla se vprašujejo možnarji 
drug drugega, kateri bo dal več glasov in katerega 
jedro bode bolj učinkovalo. Kater'! so boljši, naši ali 
sovražni? Z mfirno vestjo smem reči, da v tem o,ziru 
naši sovražnika daleč iiresegajo, kar ga pa seveda 
jezi. Za to pa se repenči ter razbija na vse pretege, 
tako, da, ako bo še dolgo tako delal, bo kmalu raz
bil kraške pečine in bo na teh goličinajh sčasoma po
stalo rodovitno polje. Prepričan sem, da slišite seda i 
glasneje bobnenje in tudi v časnikih berete o našem 
napredovanju. Včeraj smo zopet ujeli nekaj nad 11,00 
Lahov. Seveda ni to prvič, odkar smo tukaj. 

Kakšno pa imate sedaj vneme doma? iTukaj je 
prav prijazno. Sobice sije vsaki dan in prav toplo 
je. Ako se včasih pokaže kakšen oblaček na nebu, ga 
kmalu razženejo smrtonosne krogle, ki neprestano re
žejo zrak in ga čistijo s svojim zverinskim tuljenjem 
in plašijo pomladanske ptičke. Tudi pomlajdanske ro
že sem že videl, seveda samo v takih krajih, koder 
še niso rovale sovražne krogle. 

Človek se vsega naveliča in tudi jaz sem se že 
naveličal družbe, katero mi deia nasprotnik s svoji 
mi trdimi pozdravi. Temna noč je, sedaj nas ne vidi, 
da bi nas prišel pogledat. Za to nam samo od daleč 
pošilja pozdrave, ki pa vendar včasih pridejo še to
pli do nas. Včeraj nas je bil prišel gledat in sicer z 
zračnim motorjem se je napotil proti nam. Sevedaismo 
ga še pravočasno pozdravili s trdim jeklom. Odkuril 
jo je žalosten nazaj. Menda je šel Nikito vprašat, ke
daj naj sklene z nami mir, češ: Saj ni z Avstrijci 
jiičesar opraviti. 

Sprejmite mnogo pozdravov! 

Odgovor slovenskim mladenkam in ženam. 

Naš prijatelj nam piše s fronte ob Soči: 
Odgovor, pozdrave in zahvalo dekletom in že

nam iz Stranic na njih navduševalni članek v ,,'S1. 
Gospodarju"! 

Vaš odgovor na naš dopis od dne 150. grudna 
1. 1. nam je glol ol o segel v srce fer se tudi vsi stra
žniki Soče na:,snMir • zahvaljujemo. Prečitali smo 
ga z največjim v in pozornostjo. Kakor nam 
ve obetate, da si same pomagale pri napornem 
delu, dokler stoji) renski fantje in možje na strar 
ži ob Soči, Vam ti mi svetujemo, da potrpežljivo 
prenašate vse napore ob času vojske ter nas po 
rate z molitvijo, dokler ne vržemo hudobnega s o v m 
Žnika v sinje morje, kal se nam že tako laskavo 

ponuja ter nam ob solnčnem zahonu pošilja kakor 
goreče žarke iz zlatega ogledala. Poprej pa Še bojno 
na Vašo žel'o solili nekaj polente z najfinejšo svin
čeno soljo. Ko se j a vrnemo, si bomo zopet enkrat 
prijateljsko stisnili roke ter zapeli našo tako milodo
ueČo pesem »Lepa naša. domovina." 

Omenim še, da so nam prideljeni fantje druge 
narodnosti. Ob vsaki priliki se sliši prepevanje slo
venskih Štajercev. „Slovenski Gospodar" nam je tu
di najbolj priljubljen list, na katerega že zmiraj ne
str.iiio čakamo, da nam doneso novic od dragih do
mačih. Kakor se je dozdaj pokazalo, nam bo to leto 
prineslo veliko zmage na vseh bojiščih. Vsepovsod 
uro izvrstno naprej. Zmaga mora biti naša, čeravno 
tuintajm kakšen dober mladenič ali skrben oče daruje 
najdražje na oltar domovine. 

Iskrene pozdrave pošiljajo vsem slovenskim de
kletom in ženam: Ivo Vihar, računski podčastnik, in 
več drugih. 


